
Současnost 

 

Kapacita školy je 190 žáků. 

 

Základní škola vzdělává žáky podle vzdělávacího programu Škola pro život. 

Přechod k novým metodám výuky nebyl pro naše žáky ničím novým, protože se 

již několik let v rámci projektových dnů učí spolupracovat, komunikovat, 

rozdělovat role i práci ve skupinách. Učí se své výkony prezentovat před 

ostatními. O své zážitky se pak dělí  s ostatními dětmi i dospělými v denním 

tisku.  Namátkou zmíníme několik projektových dnů: „Kdysi neznali Einsteina, 

a také si poradili“, „Hrátky na sněhu“, „Hra se slovy“, „Podzimní radovánky“, 

„Středověk“, „Den podle mého rozvrhu“, „Stůj, pozor, červená“, „Den pro mé 

zdraví“, „Máme rádi zvířata“, „Hra čísel“, „Koulej se jablíčko, kutálej“, „Do 

you speak English?“, „Olympijské hry“, „Vítej jaro, vítej“, „Den s přírodou“, 

„Cesta do pravěku“, „Zápolím“ aj. Prezentací svých výrobků i prodejem na 

tradičních vánočních a velikonočních trzích se žáci pozvolna učí tržnímu 

mechanismu.  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 



Součástí výuky jsou exkurze s různě zaměřenou tématikou – jaderná elektrárna 

Dukovany, přečerpávací elektrárna Dlouhé Stráně, jeskyně Na Pomezí, Kutná 

Hora, Muzeum knihy, Pernštejn, sklárna v Harrachově, Orlické podhůří, 

historická vesnice v Ostré nad Labem, Technické muzeum v Praze, Červená 

Lhota, Tábor, VIDA park Brno, Pražský hrad, Noc mladých výzkumníků v 

Pardubicích, Technické muzeum Brno, Česká televize a židovská čtvrť Josefov 

v Praze aj. 

 

 
 

 



Vzdělávání žáků zajišťují i umělci, kteří přijíždějí k nám do školy. Dějiny nám 

přibližuje skupina historického šermu, literární vědomosti umělci z Divadla 

jednoho herce v Hradci Králové. S cestovateli jsme pomocí videoukázek měli 

možnost poznat vzdálené kontinenty. Jak se správně chovat v lese nám zase 

vyprávěli myslivci, kteří přinesli různé lovecké trofeje a ukázky aj.  

 
 

 
 

 



Svou připravenost na nenadálé situace si každoročně zkoušíme při různě 

pojatých projektových dnech, naposledy mezi nás dokonce zavítali hasiči, kteří 

přijeli s veškerou technikou zachraňovat školní majetek. Jednou za dva roky 

zajišťujeme pro žáky 4. a 5. tříd proškolení a testy na dopravním hřišti za 

účelem získání průkazu cyklisty a hlavně pro bezpečnou jízdu na silnici aj. 

 

 

Plaveckou zdatnost si ověřují žáci 3. a 4. ročníku v bazénu ve Svitavách.  

 

 



Své znalosti, vědomosti i zdatnost využíváme při různých soutěžích. Nejčastěji 

se účastníme školních kol  Olympiády z českého jazyka a dějepisu, 

Pythagoriády, Matematického klokana, recitační a pěvecké soutěže aj. 

V posledních dvou letech jsme se zúčastnili Mistrovství ČR ve Finanční 

svobodě, které se zúčastňují týmy základních a středních škol.  

 

 

Několikrát ročně se také žáci 8. a 9. ročníku účastní akce Technohrátky, při níž  

se seznamují s technicky zaměřenými obory středních škol. 

 

 



Ve sportovních soutěžích jsme většinou reprezentovali školu ve fotbale, sálové 

kopané, florbalu, v atletice a ve čtyřboji Pardubického kraje. Největších úspěchů 

oceněných medailemi jsme dosahovali v atletickém trojboji v Rudolticích a 

v běhu do Lanškrounské sjezdovky. Sami každoročně pořádáme atletický trojboj  

pro 1. stupeň okolních ZŠ. 

 

 



       Ve výtvarných soutěžích se většinou daří žákům 2. stupně. 

 

 

 

 

 

 
 

 



Ani osud našeho okolí nám není lhostejný. V rámci projektových dnů ke Dni 

Země a při projektu 72 hodin čistíme potok v Damníkově, uklízíme kolem školy 

a snažíme se zvelebovat prostory kolem školy – přemístění kompostů, výsadba 

stromů a živého plotu. Výsadbou stromů jsme byli zapojeni do mezinárodního 

projektu Miliarda stromů pro planetu Zemi. Na školní zahradě sledujeme 

v rámci projektu Živá zahrada výskyt živočichů v určitém období. 

 

 



Mezi naše tradiční akce, které se stále těší oblibě, patří Dětský den, 

„mezitříďák“, návštěva divadelních představení, vánoční a velikonoční výstavy, 

návštěva čerta a Mikuláše u mladších žáků a dětí mateřské školy, Damníkovská 

laťka, školní akademie, Den naruby, nocování, „Maminko, tatínku, chci Vám 

říci básničku – aneb co už dovedeme“. 



 

 

 

 



Že nemyslíme jen na sebe, dokazujeme každoroční sbírkou na konto Bílá 

pastelka a Tříkrálovou sbírkou a především dlouholetou spoluprací s Hnutím na 

vlastních nohou. Pravidelně se účastníme jím vyhlášených akcí, včetně 

prezentace školy – Dny s armádou v Praze, pomoc při sbírce šatstva, kreslení 

vánočních přání, která putují po celé Evropě, Asii, Americe. 

 



Mezi akce, které reprezentují školu, patří naše školní akademie,  vystoupení 

žáků u příležitosti výstav, výstavy a vítání občánků. 

 



 

 

 



V proměnách …. 

 
Třída v roce 2005 

 

 
 

V roce 2012 

 



 
V roce 2016 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


